

## 锤炼过硬队伍 打造精品法院

市中级法院召开务虚会,讨论

# 2014年怎么看 2015年怎么干

**本报讯 (记者 郭坤 通讯员 李瑜)** 近日,市中级法院党组书记、院长刘明主持召开务虚会,该院各党组成员、县处级干部、部门负责人围绕2014年怎么看、2015年怎么干、措施怎么落实的主题,就2014年工作情况、2015年工作打算及对全年工作的意见建议作了发言。

刘明指出,务虚会虽然只有半天时间,但是准备充分、安排紧凑、内容丰富、成效显著,是一次研判形势、开阔眼界、理清思路、落实措施的会议。通过交流和发言,进一步启发了思维,理清了思路,对2015年总体工作形势有了更清醒的认识,对法院改革发展工作的任务措施有了更清晰的把握。

刘明表示,2014年全市法院紧紧围绕全市中心工作,狠抓审判执行第一要务,全力维护发展稳定大局,收案数量、结案率都有大幅提高,审判质效进一步提升,广大干警的为务实、公平正义、廉洁办案意识也均有较大提升。

刘明要求,在2015年,全市法院要在市委的正确领导、省法院的监督指导下,深入学习贯彻十八大及十八届三中、四中全会精神,认真履行审判职能,扎实推进司法改革,站在新的发展起点上,以宽



图为务虚会现场。

李瑜 摄

广的视野、精准的眼光科学分析形势,在官宗旨意识和群众观念,提高广大干警把握大趋势中捕捉大机遇,在顺应新要求中谋求新发展。

要加大对新情况新问题的认识、研究和把握,完善司法应对措施;要增强法

官做群众工作的能力、解决疑难复杂问题和处理突发事件的能力;要加强队伍建设,规范司法行为,规范审判管理,进一步提升审判质效。

思想上引导 业务上辅导 心理上疏导

## 山城法院结对传帮带

**本报讯 (记者 郭坤 通讯员 赵晴)** 为提升年轻工作人员的工作能力,有效担负起繁重的审判工作,同时发挥资深法官的传帮带作用,把成熟的工作经验和好的工作方法传授给年轻同志。1月6日下午5时许,山城法院开展了“老师带学生,发挥传帮带”活动。16位从事审判执行工作10年以上的审委会委员及资深法官和27位工作5年以下年轻法官、司法辅助人员在五楼会议室进行了结对。

据了解,资深法官将对青年干警从思想上引导、业务上辅导、心理上疏导、生活上指导。通过资深法官从思想政治、职业道德、司法经验、司法技巧、司法作风等方面言传身教,全面提升青年干警的综合能力,从而创建学习型法院,全面促进审判工作,提升人民法院的司法公信力,建设一支具有较高专业素养的职业法官队伍。



图为“老师带学生,发挥传帮带”活动现场。

赵晴 摄

山城区法院保障返乡农民工权利,推行

## 预约立案 上门立案 巡回立案 假日立案

**本报讯 (记者 郭坤)** 1月7日,记者了解到,自全省法院开展第六次清理拖欠农民工工资活动以来,山城区法院不断提升服务和保障农村经济发展的司法能力和司法水平,先后采取多项措施做好返乡农民工维权工作,积极支持返乡农民工“务工、务工、就业、创业”,促进农业增效、农民增收、农村稳定。

据介绍,山城区法院开辟了返乡农民工维权绿色通道。对于涉及农民工劳动报酬、返乡农民工劳动争议、土地承包经营权纠纷等案件做到“五快”,即快立、快调、快审、快结、快执。

为了切实保障返乡农民工权利,山城区法院用足用活审判职能,对农民工自行取证有困难而申请法院取证的,依职权及时调查取证;对农民工追索工资或劳动报酬、工伤赔偿等申请财产保全和先予执行的,优先及时办理;在依法监督破产企业资产处置时,优先支付清偿拖欠农民工工资和工伤补偿费用;对返

乡农民工土地承包经营权案件的审理,以保障耕者有其田为首要原则,对违法流转的农民工承包土地,农民工要求退还的要依法判决退还;对事实清楚、证据确凿的拖欠农民工工资案件,一周内执行兑现,切实保障农民工的权益不受侵害。

同时,山城区法院还加大调解力度,努力实现互利共赢,对群体性纠纷和涉及面广的案件加大调解力度,引导双方当事人进行调解或自行和解,防止矛盾激化;对生产经营有潜力但暂时出现资金困难的企业欠薪纠纷加大调解力度,引导农民工正确认识企业生存与长期稳定就业的统一关系,慎用查封、冻结等强制措施,力促劳企双方达成谅解,共渡经营难关;尽可能维护企业正常运转和农民工长远利益。

据了解,山城区法院为方便返乡农民工诉讼,还加强了司法便民服务和司法救助。对来访的农民工热情接待,耐

心解答咨询,引导农民工依法维权;继续推行预约立案、上门立案、巡回立案、假日立案等便民措施,方便农民工诉讼。

针对返乡农民工素质、诉讼能力相对偏低的实际情况,山城区法院在庭审前认真把当事人的诉讼权利与义务、诉讼风险、举证责任等以书面形式明确告知农民工,帮助农民工正确行使诉讼权利。同时,切实落实诉讼费用减、免、缓交的规定,扩大司法救助覆盖面,加大司法救助力度。对农民工索要劳动报酬案件,一律不预收案件受理费、财产保全费。

在发挥审判职能,维护返乡农民工权益的同时,山城区法院统筹协调,建立健全农民工维权联动机制,主动加强与市总工会、市人力资源和社会保障局、人民调解委员会的沟通联系,建立联席会议制度,形成长效机制,努力为返乡农民工维权创造公正、高效的社会环境。

市住房公积金管理中心原主任窦太生

挪用公款获刑五年零六个月

**本报讯 (记者 郭坤 通讯员 程俊青 马向阳)** 1月7日,记者从市中级法院了解到,该院对市住房公积金管理中心原主任窦太生挪用公款一案作出终审判决,以挪用公款罪判处窦太生有期徒刑五年零六个月。

法院审理查明:2006年2月至2010年2月,窦太生在任鹤壁市住房公积金管理中心主任期间,利用审批住房公积金贷款的职务便利,伪造或使用虚假手续,以他人名义先后挪用住房公积金共计130万元归个人使用,超过三个月未归还或用于营利活动。

截至2014年11月6日,挪用款项全部归还。

## 市中级法院组织开展全市法院财务工作规范化培训 在规范有序中完善财务制度

**本报讯 (记者 郭坤 通讯员 李胜利)** 近日,市中级法院邀请省法院司法巡查组成员李兰就如何规范法院财务工作进行培训。培训会议由鹤壁中院党组副书记、副院长唐建福主持,两级法院分管财务工作的院领导、财务人员及执行局、立案庭相关管理人员参加了培训。

李兰结合本人30余年的法院财务工作经验,从财务人员的职业道德、财务工作规章制度以及在这次巡查中发现的问题和解决对策、涉及中央八项规定的相关财务问题等方面作了系统的讲解,培训内容有血有肉,信息量大,列举了大量实例。参训人员纷纷表示,通过培训,开阔了眼



市中级人民法院 联办

## 鹤壁打造“石林会议”红色旅游



2014年12月5日《中国旅游报》6~7版刊发了题为《鹤壁打造“石林会议”红色旅游》的新闻。文章报道了山城区依托刘邓大军“石林会议”旧址旅游资源,加强对革命历史文化遗产的有效挖掘和保护利用,全面提升红色旅游开发和管理水平的举措和成效。本报今日对该报道进行转载。



来自国家党史、军事及旅游方面的专家学者在石林会议旧址展厅参观考察。 淇河晨报记者 张志嵩 摄

□中国旅游报记者 李凤

在鹤壁市山城区的石林镇,流传着很多关于刘邓大军的传说。1947年6月10日,刘伯承、邓小平在这里召开了晋冀鲁豫野战军各纵队指挥员会议(简称“石林会议”),传达了党中央、毛主席关于战略防御转向战略进攻的重大战略决策。此后不久,刘邓大军强渡黄河、千里跃进大别山,解放战争进入重要转折期。

然而,如此重要的一次会议,由于史料记载较少,一直以来鲜为人知。近年来,随着中央对红色旅游的高度重视和群众路线教育实践活动的开展,山城区政府积极挖掘红色旅游资源,下大力气恢复了石林会议旧址,为鹤壁市红色旅游的发展增添了一抹亮色。

“我那时26岁,是农民武装委员会主任。有人说首长要来这里开会,请我每天夜里给他们送粮食、蔬菜和柴火。”苗丕德指着两排低矮的平房告诉记者,这里以前是个寺庙,名叫法隆寺,大军来的时候,院里、屋里铺满了发电报的电线。

“当时警戒很严,一般人不准进,因为门岗上有我的名字,只有我能进。过了十二三天,一位解放军战士给我结了账,第二天我再去,发现队伍已经开走了。”苗丕德说,当时他只知道是共产党的军队,但不知道是刘邓大军。

多年来,作为刘邓大军在石林的见证者,苗丕德向很多人讲述了这段往事。遗憾的是,除了像他这样的亲历者的讲述,党史、军史中相关的记载比较少。近年来,随着鹤壁市和山城区对相关史料的挖掘、求证,石林会议的史实和重要的历史意义逐渐为人所知。

中共中央文献研究室科研所主任、国家红色旅游评审委员会委员彭红研究后指出,石林会议的内容主要包括三方面:一是总结了豫北战役的战况;二是传达了党中央、毛主席关于战略防御转向战略进攻的重大战略决策;三是研究了刘邓首长住处、大胡村大院刘邓首长住处、鹤山区大胡寨村团部等红色景点,形成了“刘邓大军——中原战地游”红色精品线路。

石林会议旧址的恢复和红色旅游的打造,受到了很多领导、专家的好评。军事专家王晓建说:“山城区在石林修建旧址及纪念设施,不仅有保存历史文物的意义,而且有现实的教育意义。”

中共中央党史研究室第一研究部副主任李蓉从丰富党史的角度,对恢复石林会议旧址给予了高度评价:“有关石林会议,我的感觉在以前就是一个空白,一个薄弱环节,需要很好地加强。感谢鹤壁市和山城区的同志,你们真是做了件大好事,帮我们发现我们以前研究不够的地方,然后来想办法通过展览这个平台、这个阵地,宣传我们中国共产党的历史,同时也促使我们深化这段党史的研究、军史的研究。”



石林当地群众自发筹集资金在石林会议旧址竖立了纪念碑,纪念刘邓大军石林会议。 杨亮 摄



刘邓大军在石林的见证者苗丕德(右一)向《中国旅游报》记者讲述当年刘邓大军驻扎石林的情形。 韦晓英 摄

30余幅、革命文物100余件,并挖掘整理了流传石林镇本地的《叫声老大娘》等6首红色歌曲或民谣,记录了《将军槐》的由来等革命故事20余个。

记者还了解到,为全面展示石林镇绿色、红色、古色资源,山城区以“石林军事会议旧址”为中心,整合东马村烈士陵园以及周边的安阳马氏庄、大胡村李家大院刘邓首长住处、鹤山区大胡寨村团部等红色景点,形成了“刘邓大军——中原战地游”红色精品线路。

石林会议旧址的恢复和红色旅游的打造,受到了很多领导、专家的好评。军事专家王晓建说:“山城区在石林修建旧址及纪念设施,不仅有保存历史文物的意义,而且有现实的教育意义。”

中共中央党史研究室第一研究部副主任李蓉从丰富党史的角度,对恢复石林会议旧址给予了高度评价:“有关石林会议,我的感觉在以前就是一个空白,一个薄弱环节,需要很好地加强。感谢鹤壁市和山城区的同志,你们真是做了件大好事,帮我们发现我们以前研究不够的地方,然后来想办法通过展览这个平台、这个阵地,宣传我们中国共产党的历史,同时也促使我们深化这段党史的研究、军史的研究。”

随着史料的不断丰富,石林会议的历史意义备受关注。为了纪念本次会议,发扬红色革命精神,2014年5月,鹤壁市山城区启动了“石林军事会议”旧址保护提升工程,以“红色石林”为主题,邀请国内专业设计团队,突出红色文化、彰显刘邓精神,在原有的“石林军事会议”旧址上建设了作战指挥室、刘邓首长休息室、设备展览馆三个展厅。

记者在现场看到,旧址修复是在尚未倒塌的墙壁基础上进行的,房间陈设也严格按照当时的照片进行布局。讲解员李梦蝶告诉记者,为了尽可能地还原原貌,工作人员走访调查了20多名世老革命、历史见证者和军地研究人员,翻阅了大量革命文献资料,搜集珍贵照片

旧址要想吸引人,不仅要靠外观,还要靠内涵。“因此,要高度重视和加强相关党史资料的收集整理和挖掘研究,使每一个景点、每一个故事都能彰显丰富深刻的精神内涵。在党史资料收集整理和挖掘研究上,要严格遵守党的纪律,准确把握好‘度’,多角度、多层次、全方位地研究红色革命历史,努力做到充分翔实、科学准确、资料有据、结论可靠。”

对此,军事专家王晓建表示赞同,他说:“要把现有资料搞准确,无论背景照片还是参加者照片,都要以严谨的态度进行考证,已确认的照片可以就照片讲故事。比如1947年6月上旬,冀南行署领导到鹤壁代表冀南党、政府各界群众,给刘伯承献横匾,上书‘常胜将军’四个大字,这里面就有故事。”

河南省旅游局副局长张凤有表示,石林会议旧址的建设要遵循两个原则,“一是遵循保护性开发利用原则,对于历史性的一些东西,能保护的要进行保护,科学合理。二是遵循历史的真理性原则。这是一个革命年代的旧址,不是一个演绎的传说性的东西,不是能随便演绎的。虽然我们提倡创意,但必须遵循历史,这是个原则性问题。”

此外,范修芳还指出,“红色旅游景区建设是弘扬刘邓大军精神、展示鹤壁人民风貌的一个载体。要加强旅游产业开发和配套服务同步发展,加快软件建设和人才培养,形成系统完备的产业链条,带动当地群众就业致富。要组织鼓励当地居民,积极发展餐饮服务、旅游产品销售等第三产业,有效增加城乡居民收入。要及早做好相关人员的培训工作,加强对红色旅游从业人员的职业道德、文化素质、文明礼仪、职业技能等方面的研究。”

多管齐下 谱写旅游新篇

通过各方努力,石林会议旧址得到了很好的恢复。但是仅仅把房子盖好、道路修通还远远不够。作为一个红色旅游景点,石林会议旧址要如何吸引人、教育人、鼓舞人?如何培育革命圣地的精气神?

为此,鹤壁市于2014年10月中旬召开了刘邓大军石林会议学术研讨会,来自党史、军史领域的专家纷纷为石林会议旧址的史料丰富和红色旅游发展献计献策。河南省旅游局、鹤壁市相关领导作出重要指示,敦促相关部门多管齐下,借石林会议旧址谱写鹤壁市红色旅游新篇章。

鹤壁市市长范修芳指出,石林会议

建设是弘扬刘邓大军精神、展示鹤壁人民风貌的一个载体。要加强旅游产业开发和配套服务同步发展,加快软件建设和人才培养,形成系统完备的产业链条,带动当地群众就业致富。要组织鼓励当地居民,积极发展餐饮服务、旅游产品销售等第三产业,有效增加城乡居民收入。要及早做好相关人员的培训工作,加强对红色旅游从业人员的职业道德、文化素质、文明礼仪、职业技能等方面的研究。”